

Školní sběr hliníku – pravidla projektu

Účelem tohoto dokumentu je stanovení úplných a přesných pravidel projektu Školní sběr hliníkových odpadů z obalů na školách (dále jen „Projekt“).

ÚČEL PROJEKTU

Projekt má za cíl podpořit vzdělávání v oblasti třídění a recyklace odpadu včetně odpadů z obalů a zvýšení podílu vytríděných hliníkových obalů prostřednictvím školních sběrů.

Školní sběry jsou definovány dle § 20 zákona č. 541/2020 Sb.

1 ORGANIZÁTOR PROJEKTU

Organizátorem Projektu je společnost EKO-KOM, a.s., se sídlem Na Pankráci 1685/17, 140 21 Praha 4, IČO: 25134701, zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl B, vložka 4763 („Organizátor“). Organizátor je autorizovanou obalovou společností, která zajišťuje sdružené plnění povinností zpětného odběru a využití odpadů z obalů prostřednictvím systému tříděného sběru v obcích a prostřednictvím činnosti osob oprávněných nakládat s odpadem, a to v souladu se zákonem č. 477/2001 Sb. Významnou funkcí Organizátora je také osvětová činnost a celková propagace třídění odpadu, jejíž součástí je i tento Projekt.

2 DOBA A MÍSTO KONÁNÍ PROJEKTU

Projekt se koná od 13. února 2025 na území České republiky do odvolání, minimálně však po celý rok 2025.

3 ÚČASTNÍCI PROJEKTU, ZAPOJENÍ DO PROJEKTU

Projektu se může zúčastnit **každá škola (MŠ, ZŠ a SŠ) zapsaná v rejstříku MŠMT** (v aktuální podobě <https://isv.gov.cz/rssz/prehled>), která na internetových stránkách <https://www.ucitele.tonda-obal.cz/skolni-sbery-hliniku/> řádně a úplně vyplní registrační formulář (dále jen „Účastník“). Po řádném a úplném vyplnění registračního formuláře obdrží Účastník na adresu uvedenou ve formuláři potvrzení o registraci do Projektu.

Účastník se zavazuje nejpozději měsíc po registraci informovat rodiče dětí navštěvujících školu o realizaci školních sběrů hliníku.

Každý Účastník za registraci k projektu vyplněním formuláře na stránkách <https://www.ucitele.tonda-obal.cz/skolni-sbery-hliniku/> získá automaticky 500 kreditů, které budou připsány na jeho účet do 14 dní a může je následně využít k objednání materiálů určených k propagaci třídění odpadu <https://www.ucitele.tonda-obal.cz/objednavka-materialu/>, není k tomu však povinen.

4 DALŠÍ STRANY PROJEKTU

Dalšími stranami projektu jsou Obec a Odběratel.

Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů; tvoří územní celek, který je vymezen hranicemi území obce. V souvislosti s Projektem je za „Obec“ považována obec, město, či městys, na jejímž katastrálním území se budova školy nachází.

„Odběratelem“ je odpadový subjekt zajišťující svoz a recyklaci nebo předání na recyklaci sebraných odpadů a je oprávněnou osobou ve smyslu Zákona o odpadech s příslušným povolením k příjmu kovových odpadů zařazených v Katalogu odpadů jako 200140 – Kovy, případně jako podskupina 20014002 - Hliník. Aktuální přehled odpadových subjektů, které jsou oprávněnou osobou je dostupný

na <https://visoh2.mzp.cz/Zarizeni/ZarizeniVyhledatProOdpadGrid> (stačí do kolonky „Vyhledat zařízení pro odpad“ zadat kód odpadu 200140 a filtrovat).

5 PRŮBĚH PROJEKTU

5.1 Práva a povinnosti Účastníka

Účastník má právo na přidělení kreditů za zapojení se do Projektu. Viz. bod č. 3 těchto pravidel. Tyto kredity budou připsány po registraci do aktuálního ročníku projektu - maximálně jednou ročně.

Účastník má právo na výběr Odběratele, se kterým bude spolupracovat, dle svého uvážení – podmínkou je, že odběratel je oprávněnou osobou viz. výše. Doporučujeme v první řadě oslovit toho, se kterým dlouhodobě spolupracuje na jiných školních sběrech, nebo odpadovou společnost zajišťující odpadové služby ve vaší škole.

Účastník má povinnost před prvním vývozem či odevzdáním vytríděného hliníku informovat Odběratele, že původcem odpadu je Obec a nikoliv škola!

Účastník má povinnost vyžádat od Odběratele potvrzení o množství převzatého odpadu zařazeného do kategorie 200140 – KOVY s poznámkou, že se jedná o obalový Hliník nebo jako 20014002 - Hliník.

Do 15. ledna roku následujícího po vykazovaném má Účastník povinnost předat údaje o hmotnosti převzatých druhů odpadů a o zařízeních určených pro nakládání s odpady (formulář v příloze č. 3 vyhlášky č. 273/2021 Sb.), kterým odpady (ze školních sběrů) předal, Obci¹.

Účastník je povinný zaslat hlášení, které odesílá Obci, nebo minimálně jeho část týkající se množství sebraného obalového hliníku, společně s informací o aktuálním počtu dětí zapsaných na škole na mail Organizátora tonda@ekokom.cz do 15. ledna roku následujícího po vykazovaném. Toto zaslání bude sloužit pro vyhodnocení sběrového Projektu viz. bod 6 těchto pravidel. Podle stejného bodu získá každý Účastník také další kredity.

Detailní podmínky sběru (způsoby shromažďování, četnost svozu, odměnu za sebraný odpad a další záležitosti), jsou vždy výhradně na domluvě mezi Účastníkem a Odběratelem. Organizátor není oprávněn do tohoto vztahu nijak vstupovat.

Účastník je povinný dohlédnout na skladbu a kvalitu sebraných odpadů z hliníku.

Účastník je povinný komunikovat sběrové akce na hliník v minimálním rozsahu 2x ročně rodičům dětí ať již prostřednictvím webu, online komunikačních nástrojů, sociálních sítí nebo prostřednictvím tištěného letáku. Podklady pro tuto komunikaci zajistí Organizátor.

Účastník se současně s tímto Projektem může účastnit libovolných dalších sběrových soutěží. Účast v tomto projektu je tedy zcela nezávislá na účasti v jiných sběrových soutěžích. Účastí v tomto Projektu nevzniká Účastníkovi nárok na uzavření smlouvy. Organizátor a Účastník Projektu nemají úmysl uzavřít mezi sebou smlouvu (nejedná se tedy o veřejnou nabídku).

5.2 Práva a povinnosti Obce

Účastník bere na vědomí, že Obec je původcem odpadu vznikajícího na školách v rámci školních sběrů.

Obec má zákonnou povinnost vést evidenci o odpadech ze školního sběru a uvádět je v ročním hlášení, přičemž tato povinnost není Projektem dotčena.

¹ Toto hlášení se netýká jen hliníku, ale i jiných odpadů ze školních sběrů, pokud k nim docházelo a tato povinnost platí i pro školy, které nejsou v projektu zapojeny, ale nějaké školní sběry v daném roce realizovaly.

V ročním hlášení Obec proto zahrne tyto odpady nahlášené školou, popř. školami do produkce obce (pod kód nakládání A00).

Odpad sbíraný v rámci školního sběru má právo Obec zahrnout do čtvrtletních výkazů obcí určených pro AOS EKO-KOM a získat za něj odměnu.

Obec by měla jasně deklarovat, zda má zájem o realizaci školních sběrů a sdělit potenciálním Účastníkům na území Obce informace o osobě/osobách v Obci za problematiku zodpovědných. Účastník musí mít představu na koho se obracet s případnými dotazy a kam zaslat hlášení o školních sběrech.

6 VYHODNOCENÍ PROJEKTU

Na základě zaslané přílohy (příloha č. 3 vyhlášky č. 273/2021) Organizátorovi viz bod 5.1 těchto pravidel, bude Účastníkovi připsáno do 14 dní od zaslání výkazu 300 kreditů a bude zároveň zařazen do celorepublikového vyhodnocení o nejúspěšnější Účastníky Projektu.

Vyhodnocení o nejúspěšnější Účastníky Projektu proběhne do 10. 2. roku následujícího po vykazovaném, a to ve dvou kategoriích.

- a) celková hmotnost vytříděných hliníkových obalů za vykazovaný rok (např. rok 2025), kde bude hodnocena celková vykázaná hmotnost hliníkových obalů v kilogramech bez ohledu na počet dětí navštěvujících školu.
- b) největší hmotnost vytříděných hliníkových obalů za vykazovaný rok (např. rok 2025) v přepočtu na jednoho žáka, tj. podíl vykázaného množství hliníkových obalů v kilogramech ku počtu dětí navštěvujících školu.

Účastníci budou v jednotlivých kategoriích vyhodnoceni následujícím způsobem:

Do vyhodnocení budou zahrnuti všichni Účastníci, kteří v řádném termínu odešlou Organizátorovi přílohu, viz bod 5.1 těchto pravidel. Počet těchto Účastníků vytvoří základ pro počítání odměn. U vykázané hmotnosti odpadů může být ověřen údaj z výkazu oproti údajům získaným od Obce či Odběratele.

V kategorii a) budou Účastníci odměněni takto:

- 2 % Účastníků s největší hmotností odevzdaných odpadů získají 4000 kreditů
- Účastníci umístění mezi 2,1 – 8 % Účastníků s největší hmotností odpadů získají 2000 kreditů
- Účastníci umístění mezi 8,1 - 15 % Účastníků s největší hmotností odpadů získají 1000 kreditů

V kategorii b) budou Účastníci odměněni takto:

- 2 % Účastníků s nejvíce odevzdanými kg/žáka získají 4000 kreditů
- Účastníci umístění mezi 2,1 – 8 % Účastníků s nejvíce kg/žáka získají 2000 kreditů
- Účastníci umístění mezi 8,1 - 15 % Účastníků s nejvíce kg/žáka získají 1000 kreditů

Jeden Účastník může být odměněn v obou kategoriích.